
Susret definitora  
Pirenejskog poluotoka
Lisabon, 29.-30. siječnja 2025
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Važan susret održan je u Lisabonu 29. i 30. siječ-
nja 2025., na kojem su se okupili definitori četi-
ri franjevačke provincije Pirenejskog poluotoka 
(Arantzazua, Santiago de Compostela, Bezgreš-
nog začeća i Svetih mučenika Maroka), zajedno 
s generalnim ministrom fra Massimom Fusa-
relliem i generalnim definitorom fra Cesareom 
Vaianijem.

Susret, karakteriziran ozračjem bratske dobro-
došlice portugalske braće, vidio je sudionike 
uključene u  molitvu, razmišljanja i dijalog o bu-
dućnosti franjevačke prisutnosti na Pirenejskom 
poluotoku. Metodologija sudjelovanja, koju su 
stručno vodili fra Massimo i fra Cesare, omogu-
ćila  je izgradnju klime povjerenja i međusobne 
otvorenosti.

Osobito je značajna bila dinamika „zajedničkih 
korijena“, tijekom koje su braća, podijeljena u 
mješovite međuprovincijske skupine, iznosila  
značajne trenutke svoga franjevačkog poziva i 
pozitivna iskustva suradnje među provincijama. 
Ovaj razgovor donio  je na vidjelo bo-
gatu duhovnu i pastoralnu baštinu 
koja ujedinjuje četiri provincije.

Fraternitas
Ordo Fratrum Minorum

Međunarodni Bilten
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Poruka Generalnog ministra  
braći Istočnog Konga

Solidarnost i podrška u ovim teškim vremenima
WWW.OFM.ORG

Draga braćo iz istočnog Konga, a posebno iz 
Gome, Gospodin vam dao mir!

U ovim trenucima kušnje i velike patnje kroz koje 
prolazi vaš kraj, želim vam izraziti svu moju soli-
darnost i  bratsku podršku. Moje srce je s vama 
dok svakodnevno svjedočite nasilju rata, okupa-
ciji vaše zemlje i boli koju osjećate gledajući  toli-
ku vašu braću i sestre ranjene ili ubijene.

Ova bliskost s vama još je jača od mog zadnjeg 
posjeta koji sam imao prošle veljače kod vas. 
Trenuci provedeni zajedno, lica koja sam sreo, 
iskustva koja smo podijelili ostaju neizbrisivo uti-
snuti u mom srcu. 

Ovaj mi je posjet omogućio da bolje razumijem 
vašu svakodnevnu stvarnost i da danas još jače 
moju izraziti blizinu s vama.

Duboko sam dirnut i zahvalan za vašu stalnu pri-
sutnost uz stradalničko stanovništvo, posebno u 
izbjegličkim kampovima. Vaše zalaganje da osta-

Uprava Reda

Kroz metodologiju World Caféa, sudionici su bili 
u mogućnosti dubinski istražiti trenutnu stvar-
nost, suočavajući se s izazovima, resursima, stra-
hovima i nadama. To im je omogućilo da izgrade 
zajedničku i realističnu viziju trenutne situacije i 
budućih izgleda.

Susret je istaknuo i zajedničku želju za jačanjem 
suradnje u različitim područjima, od početne i 
trajne formacije do pastorala za mlade i zvanja, 
od odgojnog angažmana do valorizacije Camino 
de Santiago i drugih značajnih mjesta franjevač-
ke prisutnosti na Poluotoku.

Prisutnost i doprinos generalnog ministra i gene-
ralnog definitora pomogli su sudionicima da svoje 
razmišljanje smjeste u širi kontekst obnove Reda, 
s pogledom  punom nade prema budućnosti.Su-
sret je završio u atmosferi zahvalnosti za zajed-
nički put i povjerenje u izglede koji su se otvorili 

za budućnost franjevačke prisutnosti na Pirenej-
skom poluotoku.

Tempo Forte

Objavljeno je 
priopćenje Generalnog 

definitorija o Tempo 
Forte u siječnju 2025.:  

 Italiano - English 
Español
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 17. do 19. veljače, fra Victor Quematcha, 
generalni definitor Afričke konferencije, bo-
ravit će u Kigaliju, u Ruandi, na otvaranju nove 
anglofone Afričke konferencije. Od 26. do 28., 
zajedno s fra Maciejem Olszewskim, gvardija-
nom Generalne  kurije, boravit će u Togu na ot-
varanju nove frankofone Afričke konferencije.

 ξ Od 18. do 22. veljače, fra John Wong, gene-
ralni definitor, sastat će se s Konferencijom 
SAAOC (Južna Azija, Australija i Oceanija) u 
Singapuru; Od 3. do 7. ožujka sudjelovat će na 
sastanku Komisije za služenje dijalogu u Naga-
sakiju u Japanu.

 ξ Od 22. veljače do 2. ožujka, fra Fabio César 
Gomes, generalni delegat pro Monialibus, su-

djelovat će na drugom susretu Međunarodnog 
povjerenstva za reviziju konstitucija  Siromšnih 
sestara  Svete Klare, u generalnoj kuriji.

 ξ 20. i 21. veljače fra César Külkamp, ​​generalni 
definitor, sudjelovat će na drugom dijelu kapi-
tularnog kongresa Franjevačke provincije Pre-
svetog Trojstva u Santiagu, Čile.

 ξ Od 5. do 7. ožujka fra Jurij Semko i fra Albert 
Schmucki, odnosno ravnatelj Ureda za zaštitu 
maloljetnih i ranjivih osoba i predsjednik istoi-
menog Međunarodnog povjerenstva, sudjelo-
vat će na sastanku spomenutog povjerenstva na 
Međunarodnom  insitutu  Svetog Ante u Rimu.

nete blizu najranjivijih, da održite plamen nade 
živim usred tame, konkretno je svjedočanstvo 
duha svetog Franje.

Pred svakodnevnom nesigurnošću i neizvjesno-
šću za budućnost, znajte da je cijeli Red sjedinjen 
s vama u molitvi i nadi. Poput svetog Franje koji je 

tražio mir i u najtežim situacijama, ostanimo svi 
budni u molitvi, iščekujući s vjerom vrijeme mira.

Neka Vas Gospodin čuva i dadne  vam snage da 
nastavite svoju misiju mira i utjehe s onima koji 
trpe. Neka primjer našeg oca svetog Franje i dalje 
nadahnjuje vaše služenje i vaše svjedočenje.

ORDO FRATRUM 
MINORUM

Fr. Massimo Fusarelli, OFM

Ministro generale

Roma 2025

Isabella  
di Francia
sorella minore  
sulle orme  
di san Francesco

Isabella  iz Francuske
Pismo generalnog ministra za osamstotu obljet-
nicu rođenja Isabelle  iz Francuske, manje sestre  
stopama svetoga  Franje.

Pročitajte pismo:   
Français - Italiano - English - Español
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Osamstota  obljetnica Pjesme stvorenja u Brazilu
Otvaranje slavlja u Provinciji Bezgrešnog Začeća

WWW.OFM.ORG

Dana 2. veljače 2025. franjevačka provincija 
Bezgrješnog začeća u Brazilu službeno je zapo-
čela slavlje  Osamsote obljetnice Pjesme stvo-
renja. Sve  41 bratstvo koja se nalazi u državama 
Santa Catarina, Paraná, São Paulo, Rio de Janei-
ro, Espírito Santo, uz 5 bratstava prisutnih u An-
goli, učinila su ovaj datum referentnom točkom 
za slavlja, molitve i evangelizacijske aktivnosti 
usmjerene na slavljenje Boga za sve storeno  i 
za dar sudjelovanja u njemu. […]

U samostanu svetog Antuna u Rio de Janeiru, 
slavlje otvorenja Pjesme stvorenja predvodio je  
fra Claudio Cesar Broca, a koncelebrirali su fra 
Guido Scotini i fra Roger Brunorio.

Slavlje je započelo blagoslovom svijeća i  pro-
cesijom, povodom svetkovine Prikazanja Gos-
podinova. U svojoj propovijedi fra Klaudio je 
istaknuo povijesne, vjerske i duhovne elemente 
vezane uz ovaj datum, očitujući prisutnost i bli-
zinu Boga sa svojim narodom u jednostavnosti i 

krhkosti djeteta, Isusa Kri-
sta, Svjetla naroda. 
Govoreći o osam-
stotoj obljetnici 
Pjesme stvore-
nja, podsjetio 
je da u njoj 
sveti Franjo, 
“gotovo sli-
jep, ali po-
gleda punog 
zahvalnosti, 
razmatra ču-
desa stvaranja i 
pozdravlja prisut-
nost Stvoritelja koji 
daje smisao svemu što 
postoji”.

Na kraju misnog slavlja svi su nazočni u proce-
siji pošli u klaustar samostana i u zelenom am-
bijentu  toga prostora izmolili uvodnu molitvu 
osamstote obljetnice Pjesme Stvorenja. Fra  Ro-
ger, jedan od organizatora ceremonije, objasnio 
je značenje elemenata koji su istaknuti u tom 
slavljeničkom trenutku: „Vrt klaustra, simboli-
čan prostor svijeta, odabran je kao referenca na 
pjesmu Laudato Sii svetog Franje, budući da je 
u ovom vrtu prikazan kozmos, cjelokupno stvo-
renje. U njemu možemo uočiti drveće, cvijeće, 
voće, ptice, pčele, korov, vodu i zemlju”, kontek-
stualizirao je sve to.

Tijekom 2025. godine, za proslavu  obljetnice 
Pjesme stvorenja, bratstvo samostana Svetog 
Ante  promicat će niz inicijativa kako bi se pri-
sjetili tog datuma i skrenuli pozornost svih na 
hitnost i važnost brige o Zajedničkom domu. […]

Cijeli tekst pročitajte na www.ofm.org

Adrian Rabelo i komunikacijski tim samostana 
Sant’Antonio

Franjevačke obljetnice

Slika fra Pedra da Silve Pinheira iz Provincije Bezgrješne
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Dok franjevačka obitelj slavi 
800. obljetnicu Pjesme stvore-
nja svetog Franje Asiškog, ovaj 
bezvremenski hvalospjev popri-
ma novo značenje u doba obilje-
ženom ekološkom krizom. Kako 
bi ovu prekretnicu pretvorio u 
poticaj za globalno promišljanje 
i djelovanje, Franciscan Vision 
Global Summit (FVGS) ponov-
no je preuzeo svoju ulogu: 
jednogodišnje digitalno 
hodočašće koje uje-
dinjuje znanstveni-
ke i zajednice di-
ljem svijeta kako bi 
proniknuli u trajnu 
mudrost Pjesme 
stvorenja.

Fra  Arokiam John OFM 
(urednik TAU: franjevač-
kog međunarodnog časopisa i 
profesor na Papinskom sveuči-
lištu Antonianum u Rimu), ute-
meljitelj i koordinator FVGS-a, 
u suradnji s provincijom Svetog 
Tome Apostola iz Indije, uspješ-
no je organizirao niz mjesečnih 
online predavanja pod okriljem 
FVGS-a.

U prošlosti je ova inicijativa 
2023. i 2024. obilježavala osam-
stote obljetnice Pravila i Greccia 
(2023.) i Stigmata (2024.). Obi-
lježavanje osamstote obljetnice  
Pjesme stvorenja započelo je 25. 
sjednicom FVGS-a i to 25. siječ-
nja 2025. godine.

Sjednicu je započeo je s bla-
goslovom fra Carlos Alberto 
Trovarelli OFM conv. , general-
ni  ministar,  a prvi online susret 
vodio je fra Xavier Durairaj OFM, 
provincijalni ministar Indije. Fra 
Mauro Botti OFM, gvardijan sve-
tišta sv. Damjana u Asizu, bio je 
referentna točka susreta , i on je 
ponudio  iscrpno  razmišljanje o 
„Svetom  Damjanu  u jubilarnoj 
godini 2025.: mjestu  gdje je na-
stala Pjesma stvorenja“.

Ova predavanja su ponuđena  na 
više jezika, uključujući francuski, 
talijanski, španjolski, portugal-
ski, tamilski i hindi, kako bi se 
osigurala široka dostupnost. U 
godini 2025. franjevački znan-
stvenici iz cijelog svijeta okupit 

će se kako bi uključili sudio-
nike FVGS-a u niz tema 

vezanih uz Pjesmu, 
uključujući: Pjesmu 
stvorenja (veljača), 
Franjine propovi-
jedi pticama (ožu-
jak), Zbor stvorenja 

u pomoć ljudima 
(travanj), Krik zemlje 

i Laudato Si’ (svibanj), 
Franjinu viziju stvaranja i 

njezinu važnost danas (lipanj), 
Franjevački odgovor na klimat-
ske promjene (srpanj), Pjesma 
stvorenja i  Audite Poverelle (ko-
lovoz), Nadahnuće pjesme stvo-
renja da bi mogli biti hodočasni-
ci franjevačko-marijanske nade 
(rujan), Duhovnost stvaranja pje-
sme stvorenja: njezina primjena 
u indijskom plemenu Oraon (li-
stopad), Promicanje duhovnosti 
stvaranja (studeni) i Nove per-
spektive Pjesme stvorenja u svi-
jetu (prosinac). 

Ova inicijativa okuplja svjetku 
publiku na jednoj jedinstvenoj 
platformi, ujedinjenu  zajednič-

kom ljubavlju prema svetom Fra-
nji Asiškom i žarkom željom da 
se slijedi njegov primjer ljubavi 
prema  svemu stvorenome. Neka 
ova Jubilarna godina potakne ci-
jeli svijet  u ostvarivanju  Franjine 
vizije kako je svako stvorenje, od 
najmanje vlati trave do golemog 
prostranstva kozmosa, svjedok 
svete međuovisnosti svega stvo-
renog.

Provincija Svetog Tome apostola

 Franciscan Vision Global Summit 2025.
Pjesma stvorenja u središtu online seminara

WWW.OFM.ORG

Studi Francescani

Trimestrale di 
vita culturale e 
religiosa a cura 
dei Frati Minori 
d’Italia
Anno 121, 2024, 
n. 3-4

Franjevačka 
Knjižna

Celebrating 800 Years. Francis’ 
Rule of 1223 & Christmas at 

Greccio 1223

Arokiam John, 
OFM

Media House
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Od 3. do 7. veljače braća provincije Svetog Stjepa-
na kralja  iz Transilvanije, okupili su se da održe 
provincijski  kapituli. Provincija je dio COTAF-a  
konferencije Reda. Ovaj važan kapitul održan je 
u samostanu Șumuleu Ciuc (Csíksomlyó), u sveti-
štu posvećenom Gospi od Csíksomlyóa, jednom 
od najznačajnijih duhovnih odredišta mađarskih 
katolika u Transilvaniji i cijelom svijetu, sa skupi-
nom od nešto manje od četrdeset fratara.

Kapitul je predvodio fra  Peregrin Kálmán, koji je 
također obavio kanonsku vizitaciju i pratio dija-
log i razlučivanje kapitularaca. Iz Generalne ku-
rije nazočni su bili fra Konrad Cholewa, generalni 
definitor, i fra Antonio Iacona, generalni tajnik.

Nakon zaziva Duha Svetoga uz pjevanje Veni 
Creator Spiritus i završetka početnih formalno-
sti, kapitul je ušao u srž stvari slušajući izvješće 
pohoditelja, a nakon čega je uslijedilo izvješće 

provincijalnog ministra i raznih voditelja različi-
tih područja i sektora Provincije. Jedan od naj-
značajnijih trenutaka bilo je čitanje pisma gene-
ralnog ministra, nakon čega su uslijedili  govori 
fra Konrada Cholewe i fra Antonija Iacone, koji 
su iznijeli razmišljanja ministra i generalnog de-
finitorija o nekim važnim stvarima povjerenim za 
procjenu kapitularcima. Nakon toga se otvorio 
dijalog među nazočnom braćom kako bi se razlu-
čio put Provincije.

Provincijski definitorij, koji će voditi Provinciju u 
sljedeće tri godine, čine: fra Erik Urban, provin-
cijalni ministar, fra Szabolcs Orban, provincijalni 
vikar, i fra Lorand Portik-Lukacs, Fra Leander Al-
bert, fra Marian Puvak i fra Julianusz Gego, pro-
vincijalni definitori.

Zasjedanja kapitula izmjenjivala su se s pažljivo 
uređenim liturgijskim slavljima i trenucima brat-
stva, elementima koji su poticali ozračje molitve 
i zajedništva. Nadalje, intervencija mons. László 
Kerekesa ponudila je braći sadržajno razmišlja-
nje o njihovoj službi i poslanju u Biskupiji.

Kapitul je završio izglasavanjem mandata i smjer-
nica koje će voditi Provinciju Sv. Stjepana kralja u 
skoroj budućnosti, dajući tako poticaj bratskom 
životu i evanđeoskom zalaganju braće u Transi-
lvaniji.

Kapitul Provincije sv. Stjepana kralja,  Transilvanija
fra Erik Urban novi provincijalni ministar

WWW.OFM.ORG

CAPITULA
OFM Kapituli

Kapitul Provincije Presvetog Trojstva
Čile, 20.-27. siječnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Od 20. do 27. siječnja 2025. braća Provincije Pre-
svetog Trojstva iz Čilea slavila su svoj provincij-
ski kapitul u “Casa Alvernia” u San Francisco de 
Mostazalu.

Uz geslo “Slušajući Duha… obnavljamo svoj 
identitet Manje braće”, braća iz petnaest franje-
vačkih prisutnosti u Čileu, slušajući evanđelje i 
vođeni Duhom Svetim, susrela su se da razluče 
svoj bratski život i svoje poslanje, da definiraju 

provincijske prioritete za sljedeće tri godine i 
izaberu novu  upravu  Provincije.

Fra Lino Miranda Castañeda, OFM izabran je za 
novog provincijalnog ministra: rođen 25. lipnja 
1975. u gradu Padre Hurtado (Melipilla), ušao je 
u novicijat 10. siječnja 1997. u bratstvu Rapel de 
Navidad. Svoje prve privremene zavjete položio 
je 4. ožujka 1998., a svečane zavjete 21. ožuj-
ka 2003. Za svećenika ga je zaredio monsinjor 
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https://www.ofm.org/en/chapter-of-the-province-of-st-stephen-king-of-transylvania.html
https://www.ofm.org/en/chapter-of-the-province-of-the-most-holy-trinity-in-chile.html


OFS

Dana 7. i 8. veljače 2025., Naci-
onalno bratstvo Franjevačkog 
svjetovnog reda (OFS) Zimba-
bvea proslavilo je svoj izborni 
kapitul u “Tafari – Gospa od An-
đela – Franjevačka braća OFM”.

Susret je započeo u petak na-
večer molitvom Večernje, na-
kon čega je uslijedila večera, 
a potom i otvaranje Kapitula 
pozdravom kapitularcima i čla-
novima CIOFS-a u odlasku, ko-
jeg su predstavljali generalni 
ministar Tibor Kauser, OFS i 
fra Pedro Zitha, OFM, kao pred-

stavnik Generalne konferenci-
je duhovnih asistenata (CAS). 
Potom je svaki član Nacional-
nog vijeća u odlasku s nazoč-
nima podijelio svoja iskustva  o 
brojnim izazovima i radostima 
bratstva.

U subotu ujutro bilo je nazočno 
svih 13 kapitularaca, uključu-
jući  dva nacionalna duhovna 
asistenta, fra Elvisa Gwangwa-
vu, OFMCap, i fra  Nicholasa 
Banhwa, OFM. Nakon Jutarnje 
molitve, kapitularci su nasta-
vili s radom podnošenjem iz-
vješća nacionalnog ministra, 
predavača i odlazećih blagaj-
nika. Uslijedili su komentari i 
pitanja kapitularaca i duhovnih 
asistenata. Većina kapitularaca 
pohvalila je izvješće nacional-
nog ministra i dala konkretne 
prijedloge kako ići naprijed u 
budućnosti i odgovoriti na iza-
zove s kojima se nacionalno 
bratstvo suočava.

Kasnije je Nacionalno vijeće za-
počelo svoju izbornu sjednicu 

kojom je predsjedao generalni 
ministar Tibor Kauser, OFS, na 
kojem je Inviolata Nhunduru, 
OFS  izabrana za nacionalnu  
ministru i za međunarodnu sa-
vjetnicu. Izborna sjednica za-
vršila  je uobičajenim fotogra-
firanjem novog Nacionalnog 
vijeća.

U poslijepodnevnim satima 
nacionalni duhovni asistent 
fra Elvis predstavio je izvješće 
Konferencije nacionalnih du-
hovnih asistenata, nakon čega 
je uslijedilo izlaganje general-
nog ministra na temu „Naše 
specifično zvanje u franjevač-
kom svjetovnom redu“. Na kra-
ju, instaliranje novog Nacional-
nog vijeća održano je tijekom 
svete mise koju je predslavio 
fra  Pedro Zitha, OFM, a kon-
celebrirali su fra Elvis Gwan-
gwava, OFMCap. i fra Nicholas 
Banhwa, OFM. 

Nakon svete mise uslijedio je 
bratski agape uz zimbabvean-
ske delicije.

Nacionalni izborni kapitul Zimbabvea
7.-8. veljače 2025.

WWW.OFM.ORG

Gonzalo Duarte, biskup Valparaísa, 1. kolovoza 
2008. Diplomirao je filozofske i teološke studi-
je na Papinskom katoličkom sveučilištu u Čileu. 
Master u formaciji postigao je na Papinskom  
sveučilištu Antonianum u Rimu a  diplomu iz 
psiho-duhovne pratnje na Sveučilištu  Alberto 
Hurtado u Čileu.

Fra Lino je u provinciji obnašao sljedeće službe: 
provincijalni definitor, tajnik za formaciju i stu-
dije, animator pastorala zvanja, gvardijan, magi-
star bogoslova, novaka i postulanata.

Fra Claudio Pumarino Guzmán, OFM izabran je 
za vikara provincije; novi provincijalni definito-

rij sada čine fra Miguel Correa,  fra Ricardo Va-
squey, fra Jaime Campos i fra Julio Campos. 
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U nedjelju, 26. siječnja 2025., novo nacionalno 
bratstvo Franjevačkog svjetovnog reda u Beninu 
proslavilo je svoj nacionalni izborni kapitul u sa-
mostanu braće kapucina u Donatenu - Cotonou, 
u nazočnosti 34 sudionika, uključujući 29 kapi-
tularca i 5 redovnika kao i kustosa fra Bernadina 
Boku, OFMCap.

Kapitul je vodio međunarodni savjetnik za anglo-
fonu Afriku, Adolph Atsu Assagba, OFS iz Toga, 
kojeg je delegirao Tibor Kauser, generalni mini-
star OFS-a.

Konferenciju generalnih duhovnih asistenata 
(CAS) predstavljao je fra Tomàs Ginga Panzo 
Suva, OFMCap, koji je svjedočio tijekom izborne 
sjednice.

Kapitularci su imali radost izabrati novo Vijeće 
u kojemu je sestra  Albertine Attakpa, OFS iza-
brana za nacionalnu ministru i međunarodnog 
savjetnika na sljedeće tri godine. Sve je bilo u 
vrlo bratskom ozračju s nadom i obečanju  u rast 
bratstava.

Uz doprinos Međunarodnog vijeća OFS-a (CIOFS)

Nacionalni izborni kapitul u Beninu
Donaten, 26. siječnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Dana 25. siječnja 2025., naci-
onalno bratstvo “Sveti Bene-
dikt Afrikanac” Franjevačkog 
svjetovnog reda (OFS) iz Toga 
radosno je proslavilo svoj iz-
borni kapitul u bratstvu braće 
OFM iz Adidogomea u Loméu. 
Izbornim zasjedanjem predsje-
dao je nacionalni ministar Čada 
Angel Gabriel Soulassengar, 
OFS, izaslanik generalnog mi-
nistra Tibora Kausera, OFS, u 
nazočnosti fra Serge-Armanda 
Adjessija, OFM, izaslanika Kon-
ferencije generalnih duhovnih 
asistenata (CAS).

Na kapitulu je sudjelovalo 58 
braće i sestara, od toga 46 kapi-
tularaca, 10 promatrača i 2 re-
dovnika. René Komlan Gamélé 
D’Almeida, OFS izabran je za 
novog nacionalnog ministra i 
međunarodnog savjetnika, pre-
ma statutu bratstva. Dana 26. 
siječnja, na dan postavljenja 
novog Nacionalnog vijeća, novi 
nacionalni ministar zahvalio 
je svom prethodniku, Josephu 
Kosjo Foganu Adegnonu, OFS, 
za njegovo vjerno, privrženo i 
neumorno služenje nacional-
nom bratstvu tijekom proteklih 
9 godina i za njegovu organi-
zaciju Kapitula. Iako je bio dan 
pun “birokratskih” obaveza 
(podnošenje izvješća i izbor 
novoga Vijeća), kapitularci su 
uživali u vrlo plodnoj i svečanoj 
prigodi; svi su otišli kući sretni, 
zahvaljujući duhu suradnje koji 
je karakterizirao bratski susret.
Konferencija generalnih duhov-
nih asistenata je vrlo zahvalna 

fra Serge-Armandu Adjessiju, 
OFM, na njegovoj spremnosti 
da prihvati zahtjev da svjedo-
či na kapitulu u ime Generalne 
konferencije, unatoč svojim pa-
storalnim obvezama.

Neka Gospodin i dalje bla-
goslivlja njegovu velikodušnost 
u dijeljenju vremena s OFS-om.

Uz doprinos CIOFS-a

Nacionalni izborni kapitul - Togo
Bratstvo Sveti Benedikt Afrikanac

WWW.OFM.ORG

Molimo Nacional-
na vijeća OFS-a da pošalju 
na comgen@ofm.org članak 
(maksimalno 4000 znakova 
uključujući razmake) koji opi-
suje aktivnosti vaših bratstava 
na nacionalnoj razini, kako bi 
Franjevački svjetovni red upo-
znali naši čitatelji u svijetu.
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Posjet  Fondaciji  Blaženog  Gabriela  Allegre
Uredi Reda za animaciju u Hong Kongu

WWW.OFM.ORG

Od 2. do 6. veljače fra  Francisco Gómez Vargas 
i fra  Dennis Tayo iz Generalnog tajništva za mi-
sije (SGME), zajedno s fra  Danielom Rodrigue-
zom Blancom i fra Taucenom H. Girsangom  iz 
Generalnog ureda za Pravdu, mir i cjelovitost 
stvorenog (PMOS-a) posjetili  su  Franjevačku 
fondaciju  Blaženog Gabriela Allegre u Hong 
Kongu, u sklopu suradnje između Ureda za ani-
maciju Generalne kurije.

Glavni cilj posjeta bio je upoznati braću i partne-
re misije, obavijestiti ih o tekućim aktivnostima i 
naglasiti potrebu za tješnjom suradnjom.

Po dolasku, gostujuća braća s entuzijazmom su 
se pridružila pionirskom projektu s nevladinom 
organizacijom “Fortune Multiplex”, čiji je cilj 
stvoriti živopisni prostor zajednice i promicati 
pozitivne interakcije među susjedima. Zatim su 
otišli u zajednicu La Verna, gdje ih je srdačno 
dočekalo 14 braće i 2 privremena zavjetovana 
brata tijekom proslave kineske Nove godine u  
Fondaciji. Svečanosti su započele zajedničkom 
večernjom, nakon koje je uslijedio raskošan 
objed i živahna tombola koja je zaključila  doga-
đanja toga dana.

Sljedećih nekoliko dana proveli smo u učenju  
o obližnjim školskim službama. Počevši od Ko-
ledža Sv. Bonaventure i dviju osnovnih škola 
Sv. Bonaventure, svaki je posjet postao  prilika 
za braću da se dublje povežu s tim obrazovnim 

zajednicama. Posjetili smo  i osnovne škole Sv. 
Josip i Sv. Franjo te srednju školu Sv. Josipa.  
Tijekom ovih interakcija braća su se značajno 
angažirala sa subraćom, školskim upraviteljima 
i osobljem, hvaleći ih za njihov rad, posebno za 
to kako su franjevačka duhovnost i vrijednosti 
nadahnute dokumentom OFM „Idi i poučavaj“, 
posebno u predanosti brizi za stvoreno, duboko 
ukorijenjene u obrazovni sustav i školske pro-
store, uključujući primjerenu upotrebu inže-
njerskih i komunikacijskih tehnologija, s kojima 
se posebno suočavaju današnje mlade genera-
cije.

Ovo iskustvo istaknulo je transformativnu sna-
gu obrazovanja koja je ukorijenjena u motu 
škole Ubi humilitas, Ibi sapientia (“Gdje je po-
niznost, tu je i mudrost”). Ovo je poslužilo  kao 
uvjerljiv podsjetnik na našu zajedničku dužnost 
njegovanja i zaštite našeg svijeta, nadahnjujući 
buduće generacije franjevačkim vrijednostima. 
Svaki posjet bio je svjedočanstvo dubokog utje-
caja obrazovanja temeljenog na vjeri i poziv na 
utjelovljenje ovih ideala, obilježavajući identitet 
škole kao istinske katoličke franjevačke škole.

Nakon toga  braća su posjetila franjevačku žu-
pnu crkvu San Bonaventura, koja organizira  ve-
čeru za tridesetak ljudi dnevno. Također su se 
mogli diviti dragocjenim zbirkama, posebice 
onima Fondacije, koje se čuvaju u Galeriji i či-
taonicama Studium Biblicuma. Navečer su su-
djelovali na skupštini koju su organizirala braća 
iz Hong Konga, uz brojno sudjelovanje mjesnog 
bratstva OFS-a, važnih laičkih partnera iz raznih 
škola, izaslanika projekta “Zelena župa” te nekih 
članova biskupijskog tiska; susret je prenošen i 
putem zooma. Ova se skupština usredotočila 
na trajna nastojanja za pravdu, mir i cjelovitost 
stvorenoga te na misijske evangelizacijske ak-
tivnosti Reda danas, koje su sudionici visoko 
ocijenili.

Iako je posjet bio kratak,  donio je značajne i 
utjecajne rezultate  kako za našu braću franjev-
ce u Hong Kongu i za prijatelje, tako i za dva 
uključena Ureda.

Animacija Reda
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Putovanje predstavnika Ureda za animaciju Ge-
neralne kurije u Aziji se nastavlja. Nakon posjeta 
Franjevačkoj Fondaciji  Blaženog  Gabriela Alle-
gre u Hong Kongu, od 6. do 10. veljače 2025. po-
sjetili su braću Provincije Naše Gospe Kraljice 
Kine u Tajvanu.

Nakon popodnevnog dolaska, posjet je započeo 
kratkim susretom u provincijskoj kući, gdje su 
ih dočekali fra Claudio Pegoraro (gvardijan) i fra 
Michael Woo (bivši provincijalni ministar). Na 
ovom bratskom susretu iznesene su neke važ-
ne informacije: od odluka koje su donešene na 
posljednjem provincijskom kapitulu, posebno o 
tome kako će braća u svojim službama pronositi 
duh evangelizacije i poslanja do promicanja  vri-
jednosti pravde, mira i cjelovitosti stvorenog. Go-
vorili su i o tome kako su fratri vrijedno radili slu-
žeći vjernicima u preko 20 župa, kako su odgajali 
učenike u dvije škole, sudjelovali u međureligij-
skom dijalogu, surađivali s Franjevačkom obitelji 
i drugim zajednicama te održavali bliske odnose 
s biskupijama. Njihov fokus u budućnosti bit će 
na životu bratske zajednice, kontinuitetu franje-
vačke prisutnosti u raznim župama, u suradnji sa 
Fondacijom  Blaženog Gabriela Allegre u Hong 
Kongu i drugim franjevačkim entitetima u Aziji.

Sljedećeg dana posjet je nastavljen na franjevač-
kom groblju  gdje su pokopana  braća u regiji Daxi: 
oni su bili prvi misionari koji su stigli u Tajvan, a 
došli su iz raznih europskih zemalja, uključuju-
ći Italiju i Belgiju. Potom je u postulaturi održan 
bratski susret s gvardijanom i drugom braćom, 

među kojima i dvojicom postulanata, nakon čega 
je uslijedio posjet franjevačkoj župi koja se nalazi 
na planini gdje žive starosjedioci.

U nedjelju ujutro braća iz Kurije predstavljena 
su vjernicima tijekom euharistije. Potom je u po-
slijepodnevnim satima održan sastanak s novim 
provincijskim ministrom, kako bi se dodatno raz-
motrilo kako će se entitet  moći otvoriti suradnji 
s drugim entitetima, s kakvim će se poteškoćama 
susresti i kako će im Uredi iz Generalne kurije 
moći pomoći.

Franjevačka braća započela su svoju misionar-
sku službu u Tajvanu 1951., a postali su provincija 
1989. Danas je vidljivo da je sve manje zvanja u 
entitetu, a u isto vrijeme neizbježan je sve veći 
broj starije braće. Ipak, ostaje dubok dojam da je 
ova provincija vjerno svjedočila franjevačku ka-
rizmu i identitet braće i malenosti, unatoč vlasti-
tim ograničenjima.

Posjet Provinciji Naše Gospe Kraljice Kine
Uredi Reda za animaciju u Tajvanu

WWW.OFM.ORG

Od 26. siječnja do 3. veljače 2025. Generalno taj-
ništvo za misije i evangelizaciju, pod vodstvom fra 
Francisca Gomesa Vargasa i fra Dennisa Tayoa, 
održalo je prvi susret Novih oblika prisutnosti, ži-
vota i evangelizacije Franjevačke konferencije Azi-
je i Oceanije (FCAO).

Sastanak je započeo trodnevnom skupštinom 
u Thu Duc, Ho Chi Minh Cityu.  Fra John of God 
Phuoc, provincijalni ministar entiteta domaćina 
(Sv. Franjo Asiški), poželio je dobrodošlicu  fra 
Francisku i fra Dennisu, nakon čega su uslijedile 

Skupština Novih formi u FCAO
Franjevačka konferencija Azije i Oceanije

WWW.OFM.ORG
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nadahnute riječi fra Derricka Yapa, predsjednika 
Konferencije Južne Azije, Australije i Oceanije.

Skupštinu su svojim prisustvom počastili fra Tau-
cen Girsang, zamjenik ravnatelja Generalnog ure-
da za pravdu, mir i cjelovitost stvorenog, i fra Gil 
Noriega, koji su raspravljali o ulogama PMOS-a i 
franjevačkih misija unutar “Novih oblika”. Uz to fra 
Dennis je pomogao braći u detaljnijem  proučava-
nju  dokumenta “Ite, Nuntiate”.

Sudionici su podijelili neke od inicijativa “No-
vih oblika”, u rasponu od jednostavne  konkretne 
prisutnosti do više institucionalizirane ili organi-
zirane suradnje. Usmjereni  su na pomoć manje 
privilegiranima, a ključno područje uključuje pot-
poru autohtonim narodima, raseljenim osobama i 

migrantima; zatim projektima  inkulturacije, dija-
logu i miru; zdravstvenoj skrbi, podršci poljopri-
vrednim inicijativama i brigu o okolišu, zajedno s 
tradicionalnim službama koje promiču projekte za 
život, psiho-duhovnu pomoć, obrazovnu podršku i 
prihvatilišta te duhovnu pomoć mladima. Braća su 
naglasila važnost kontemplativnog i podržavaju-
ćeg bratstva u jačanju njihove misije usred tolikih 
zajedničkih izazova.

Aktivnosti i doprinosi prethodnog dana postali su 
točke razmišljanja i nadahnuća u razvoju zajed-
ničkog angažmana, također zahvaljujući riječima  
koju je poslao fra Massimo Fusarelli, generalni mi-
nistar OFM.

Nastavite čitati na www.ofm.org

Dana 1. veljače 2025. braća i vjernici  Autono-
mne kustodije Naše Gospe od Kibeha u Burun-
di-Ruandi okupili su se u župi Kivumu u Ruandi 
kako bi obilježili 27. obljetnicu smrti fra Vjeke 
Ćurića, ubijenog 31. siječnja 1998. u Kigaliju. Bilo 
je prisutno i deset vjernika iz Provincije Svetoga 
Križa Bosne i Hercegovine, iz koje potječe fra 
Vjeka. […]

Došavši u Ruandu u kolovozu 1983., isprva je 
iskusio poteškoće lokalnog jezika, toliko da ga 
nije želio govoriti jer se bojao pogrešnog izgo-

voranja riječi, ali je zato  veliku pozornost dao 
na međusobni razgovor domaćih ljudi. Na taj je 
način uspio proniknuti u genijalnost ruandskog 
jezika i ubrzo je mogao komunicirati sa svim ka-
tegorijama ljudi, toliko da su se pojavile sumnje 
je li on Ruanđanin bijele kože.

Bio je dobar svećenik koji je svakog pojedinog 
župljana poznavao po imenu, zanimao se za nji-
hovu svakodnevicu, borio se da se nitko ne iz-
gubi ili da mu nedostaje utjeha: on je doista bio 
“dobri pastir” koji se brine za ovce i ne dopušta 

27. obljetnica smrti fra Vjeke Ćurića
Proslava  u Ruandi u spomen na franjevačkog misionara

WWW.OFM.ORG
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im da umru od gladi. U tragičnim događajima 
koje je Ruanda doživjela 1994. godine fra Vjeko 
je odlučio ostati i pokazao izuzetnu ljubav i hra-
brost. Bio je neustrašiv borac u zaštiti nevinih 
od ruku ubojica. Suprotstavio se ubojicama na 
barijerama, skrivao ljude koji su bježali , trpio 
glad na cesti Gitarama-Bujumbura da bi otišao 
nabaviti hranu za izbjeglice, ne zaboravljajući 
da je ispod kamiona sakrivao one koji su upravo 
pobjegli od koplja i mačeta.

U pogledu pomirenja pokušao je biti most izme-
đu frakcija koje su se borile za vlast; u zadnjoj je 
sekundi spasio mons. 

Wenceslas Karibushia, kojega su se sprema-
li  zaklati. Bio je suosjećajni dobri Samaritanac: 
umjesto da izbjegava ovaj ili onaj čin kako se ne 
bi kompromitirao, govorio je sam sebi: “Ako ja to 
ne učinim, što će biti s njima?”. […]

Ubijen je u nerazjašnjenim okolnostima 31. si-
ječnja 1998. u Kigaliju, imao je 40 godina.

Molimo ustrajno da mu Gospodin udijeli milost 
da bude ubrojen među njegove blaženike u Cr-
kvi i u njegovu Kraljevstvu.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Uz doprinos fra Daicolasa Nsabimane, kustodij-
skog tajnika Kustodije Naše Gospe od Kibeha

Fra Vjeko (prvi lijevo) na dan redovničkog oblačenja

Prvi susret starije braće na  Filipinima
Quezon City, 3.-7. veljače 2025.

WWW.OFM.ORG

Od 3. do 7. veljače 2025. prostori sjemeništa 
„Gospe od Anđela“ u Novalichesu, Quezon 
Cityu, ugostili su braću provincija San Pedro 
Bautista (Luzon) i Svetog Antuna Padovanskog 
(Visayas i Mindanao), okupljene na inaugura-
cijskom susretu Zajedničkog programa pratnje 
za stariju braću. Ovaj susret je bio na temu „Mi 
smo franjevci, zadovoljni  i zahvalni“, a animi-

ran je od odgovornih za trajnu formaciju oba 
entiteta.

Teme ovog sastanka bile su briga jednih za dru-
ge i razmjena sjećanja na vrijeme odgoja  i isku-
stva u misijama. Sudionici su dobili informacije 
o brizi koja se ima za starije osobe i o životu u 
zajednici, kao i priliku za razgovor s mladom 
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Dan ljudskog bratstva u Izmiru, Turska
Razmatranje i zajednička molitva

WWW.OFM.ORG

Dana 10. veljače održan je sastanak vjerskih 
vođa grada u Izmiru uTurskoj  u talijanskom kul-
turnom centru “Casa Italia” za trenutak promi-
šljanja i zajedničke molitve.

Događaj koji je organiziralo Biskupijsko povje-
renstvo za međureligijski dijalog uz sudjelova-
nje  fratara bratstva iz Bornove (Smirna) okupio 
je više  istaknutih osoba.

Susretu su nazočili generalni konzul Italije u 
Smirni, nadbiskup Smirne, anglikanski kapelan, 
Dedo derviša iz Magnezije (Manisa), izaslanik 
sinagoge u Smirni, okružni muftija , zajedno s 
članovima zajednica, svećenicima i časnim se-
strama.

Događaj je započeo kratkim predavanjem koje je 
održao jedan od fratara uz pratnju lokalnih glaz-
benika koji su izveli simbolična djela na turskom 
jeziku. Nakon toga, svaki je vjerski poglavar izlo-
žio svoje duhovno razmišljanje.

Nadahnut riječima pape Franje za ovu prigodu, 
susret je zaključen molitvom za mir i za žrtve 
rata, nakon koje je uslijedio kratki glazbeni na-
stup.

Ovi sastanci predstavljaju važnu priliku za me-
đusobno razumijevanje, poticanje novih prija-
teljstava i puteva dijaloga za izgradnju mirnijeg i 
tolerantnijeg svijeta.

Preminula Braća

 † 3. veljače: fra Gottfried Zedler, provincija  Sve-
ta Elizabeta (Njemačka)
 † 30. siječnja: fra Anto Cvitković, provincija  

Sveti Križ (Bosna Argentina)
 † 28. siječnja: fra Leonardo Fernández  Fernánd-

ez, provincija  Bezgrešno začeće (Španjolska)

 † 18. prosinca: fra Michael Angkur, provincija  
Sveti Mihael Arkanđeo (Indonezija)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva 
secgen@ofm.org

braćom i aspirantima. Tijekom provincijskog 
slavlja svetkovine San Pedro Bautista, 5. velja-
če, sudionici su primili darove, kao znak zahva-
le i priznanja za dugogodišnje služenje Crkvi i 
bratstvu.

Prvi Program zajedničke pratnje za stariju  bra-
ću završio je misom u svetištu župe sv. Ante u 
gradu Makati. Ovaj pionirski zajednički program 
pratnje bio je svjedočanstvo franjevačkog duha 

bratstva, zahvalnosti i milosti. Osigurao je pro-
stor gdje su se starija braća mogla ponovno po-
vezati, pomladiti i proslaviti svoj životni poziv u 
ozračju radosti i međusobne podrške. Dok su  
još odzvanjali zvuci zajedničkog smijeha i mo-
litve, okupljanje je ostavilo u trajno naslijeđe 
jedinstvo, ljubav i  želju za obnovu  franjevačke 
obitelji na Filipinima.

Makki Cruz, OFM

19.  veljače 
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Dana 3. veljače 2025. godine u Vatikanu je odr-
žan Međunarodni samit o dječjim pravima: pod 
predsjedanjem pape Franje, na kojem su sudje-
lovali predstavnici institucija, politički čelnici 
i humanitarne organizacije iz cijeloga svijeta, s 
ciljem pronalaženja programskih smjernica za 
hitno i sinergijsko djelovanje za zaštitu djece di-
ljem svijeta.

Među sudionicima je bio i fra Ibrahim Faltas, 
OFM, vikar Kustodije Svete Zemlje, koji je u in-
tervjuu za agenciju SIR izjavio: „Mir je temelj-
no pravo djece. Rat koji je počeo prije šesnaest 
mjeseci [u Izraelu i Palestini] donio je smrt i ra-
zaranje, umnožio je patnju palestinske djece i 
izraelske djece. U Gazi su djeca patila od gladi, 
žeđi, hladnoće, vrućine, nedostatka brige i obra-
zovanja – svjedoči fra Ibrahim – nedostajale su 
osnovne potrebe i prava. Primirje i toliko želje-
ni mir možda će olakšati tjelesne i materijalne 
potrebe djece, ali će biti teško izbrisati vidljive 
i nevidljive traume koje su ostavili na tijelima i 
umovima djece. U ovih šesnaest mjeseci rata 
mnoga su djeca rođena, ali mnoga su i umrla, 
mnoga nisu imala priliku spasiti se.”

Fratar  je  zatim  naglasio hitnu obrazovnu poteš-
koću u Pojasu Gaze, budući da su mnoge škole 

uništene tijekom sukoba: “Trideset i devet tisu-
ća djece prošle godine nije moglo polagati za-
vršne ispite, a isto će biti za mnoga od njih i ove 
godine. Ne vide svoju budućnost i gube nadu u 
budućnost”, zaključio je župnik.

Papa Franjo, koji je silno želio da ovaj među-
narodni susret „pomogne i zaštiti djecu, čija se 
prava svakodnevno gaze i zanemaruju“, u svojoj 
završnoj zahvali citirao je govor fra Ibrahima: 
„Otac Faltas je rekao  izraz koji mi se jako svi-
đa: „Djeca nas gledaju“. Bio je to i naslov pozna-
tog filma. Djeca nas gledaju: gledaju nas da vide 
kako napredujemo u životu”, zaključio je Sveti 
Otac.

Susretu je nazočio i talijanski ministar vanjskih 
poslova Antonio Tajani, koji je najavio da će tri-
desetero palestinske djece oboljele od raka biti 
dovedeno u Italiju po preporuci  kardinala Pier-
battista Pizzaballe, OFM i Centra Pape Ivana 
XXIII.

Izvori: www.agensir.it i www.vaticannews.va

Foto: Arhiv OFM

Samit o pravima djece u Vatikanu
Fra Ibrahim Faltas OFM: “Mir je temeljno pravo djece”

WWW.OFM.ORG
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Dana 1. veljače u 
Bazilici svetog Pe-
tra proslavljena 
je prva Večernja 
svetkovine Prika-
zanja Gospodino-
va, Svjetskog dana 
posvećenog života 
u godini Jubileja 
nade. Večernju je 

predvodio papa Franjo koji se obratio posveće-
nim osobama riječima: «U liturgijskom kontek-
stu obilježenom simbolom svjetla sjećamo se 
da ste se svi vi, sestre i braćo, koji ste odabrali 
put evanđeoskih savjeta, posvetili, kao „Zaruč-
nica pred Zaručnikom obavijena njegovim svje-
tlom“».

Sveti je Otac nastavio svoju propovijed raz-
mišljajući o redovničkim zavjetima, ističući tri 
aspekta koji nam mogu pomoći da postanemo 
nositelji svjetla u današnjem svijetu.

2. veljače u crkvi Santa Maria 
Mediatrice braća iz Ge-

neralne kurije pro-
slavila su Svetko-

vinu prikazanja 
Gospodinova 
euharistijom 
koju je pred-
vodio fra Ma-
ssimo Fusa-
relli. Slavlje je 

započelo bla-
goslovom svje-

tla, u kojem je 
generalni ministar, 

podsjetivši  da slavimo 

Jubilej, pozvao sve nas da budemo ljudi očeki-
vanja i nade. U homiliji, govoreći o liku Šimuna, 
istaknuo je da on ima Duha Svetoga na sebi: „Ši-
mun je dakle znak ostatka vjernog Izraela koji 
hodi u potrazi za Gospodinom“. Također je po-
zvao nazočne da poput Šimuna čekaju utjehu 
Gospodnju. Na kraju svoje propovijedi uputio 
je najljepše želje nazočnoj braći i časnim se-
strama,  te svim redovnicima i redovnicima koji 
su svoj život posvetili služenju Gospodinu.

Pročitajte homiliju pape Franje

Svjetski dan posvećenog života 2025
Blagdan Prikazanja Gospodinova

WWW.OFM.ORG

Svečani zavjeti

15. veljače, provincija Gospa od Guadalupe 
(Gvatemala)
fra Mario David Ixmay Ralac

 1. veljače, provovincija  Bezgrešno začeće (Španjolska)
fra  Israel Bonilla Jaramillo

25. siječnja, fondacija  Bezgrešno začeće  
(Angola)
fra Luís Gungo

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA
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Slavljenjem svete mise koju je  predsjedao  kar-
dinal  Baldassar Reine, generalni  vikar Rimske 
biskupije, u petak 24. siječnja otvoren  je Jubi-
lej Svijeta komunikacija na kojem su sudjelo-
vale sve važne osobe iz svijeta komunikacija: 
ne samo novinari, medijski operateri i novinski 
urednici, nego i videomakeri, copywriteri, me-
nadžeri društvenih medija, audio i video tehni-
čari  te  tipografi i stručnjaci informatike.

Papa Franjo ovom je Jubileju posvetio mnogo 
sadržaja, što je znak važnosti koju ta tema ima 
za njega i za današnju Crkvu. U svojoj poruci za 
59. Svjetski dan komunikacija, Sveti Otac ističe 
potrebu da se u središte komunikacije, u svijetu 
koji je “obilježen dezinformacijama i polariza-
cijom”, stavi “kolektivna i osobna odgovornost 
prema drugima” kako bi se kod onih koji čitaju 
stvorila nada, a ne strah i očaj.

U subotu 25., u dvorani Pavla VI., tijekom susre-
ta s ljudima iz svijeta komunikacija, Papa je ista-
knuo važnost susreta s drugima: „Komunicirati 

znači malo izaći iz sebe kako bi drugome dao 
nešto od sebe. A komunikacija nije samo izlaz, 
nego i susret s drugim. Znati komunicirati je mu-
drost, velika mudrost!”.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Pošaljite 
članak (mak-
simalno 4000 
znakova 
uključujući 
razmake) na 
comgen@ofm.
org  s opisom 
Jubileja 2025. 
koji je doživje-
lo vaše brat-
stvo OFM.

Jubilej komunikacije
“Znati komunicirati velika je mudrost”

WWW.OFM.ORG
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